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Nevím jak vy, ale já vždy na konci roku mám takový pocit, že 
se něco uzavírá a mělo by tedy něco skončit. Doufám, že posled-
ním dnem v roce skončí ten pracovní nápor, že si prostě všich-
ni oddechneme a bude lépe. V lednu mi pak brzy dojde, že sice 
jsme ukončili minulý rok, podtrhli, sečetli a zhodnotili, ale že 
nám začíná opět nové období s další a další prací. A tak všichni 
naskočíme do našeho kolotoče a jedeme dál. Do práce, nakoupit, 
domů, uvařit, uklidit, posekat, zatopit, vyprat a nevím co ještě. 
Neustále si říkám: ,,Zastav se!“ a přesvědčuji se, že to nejde, že 
ještě musím udělat tohle a tamto. Když to neudělám, tak se zboří 
svět (anebo minimálně to na mě počká do příště a stejně mě to 
nemine). Všichni, včetně mne víme, že jen my s tím můžeme 

něco udělat. Jen my jsme ti, kterým uteče chvíle s dětmi, chvíle 
s rodiči, prarodiči, či přáteli. Nenechme si to ujít, protože tohle, 
nám už nikdo nedokáže vrátit. V době, kdy si dáváme předse-
vzetí, by možná toto ,, zpomalení“, nebo ,, jiné pojetí“ toku svého 
žití, stálo určitě za zamyšlení. Sama to neumím, ale strašně bych 
chtěla neztratit ty vzácné chvíle a jsem přesvědčená, že v tomhle 
určitě nejsem sama.

			   Vaše starostka
Pavlína Jonášová 

SLOVO STAROSTKY

Říkala jsem si, že do našeho zpravodaje nebudu psát negativní 
zprávy, ale události minulých týdnů jsou tak zásadní, že je pro 
mne nutností se o nich zmínit. Střelba na filosofické fakultě  
v Praze nebyla podnětem k napsání mého úvodníku, protože 
jsem ho napsala ještě dříve, než se tato hrozná věc udála, ale 
zamrazilo mě, jak úzce spolu souvisí. Slova nedokážou vyjádřit 
pocity všech, kteří se o masakru dozvěděli a už vůbec ne těch, 
kteří byli přímými účastníky, nebo zasaženými rodinami.  Ráda 
bych vyjádřila upřímnou soustrast pozůstalým a popřála brzké 
uzdravení zraněným. Každý rozumný člověk pak jen kroutí hla-
vou nad stupidními osobami, které masakr schvalují, anebo vy-
hrožují stejným útokem. Bohužel i tací mezi námi žijí. Doufejme, 
že se svět uklidní. 

Sekání starostů Nevřeň
Sdružení místních samospráv ČR pořádalo setkání starostů,  
na kterém jsme se dozvěděli užitečné informace o připravova-
ných a probíhajících akcích týkajících se obcí. Probíral se konso-
lidační balíček a jeho dopad na rozpočty obcí, změna zákoníku 
práce, která se týká především DPČ a DPP a v neposlední řadě 
i novela zákona o drahách, která ohrožuje fungování lokálních 
železničních tratí a liniového zákona. Jsou to věci, které budou 
mít spíše negativní dopady na obce, ale budeme se muset s nimi 
poprat. Důležitým tématem byla i v současné době často skloňo-
vaná energetika a zadržování vody v krajině, či odpady. Je toho 
hodně, co i v našich malých obcích budeme muset řešit a hledat 
možnosti financování projektů s výše uvedenou tématikou.

Možná to nevíte
V současné době řešíme možnost vynětí ohradní zámecké zdi 
z památkové ochrany. V souvislosti s tím jsme se mimoděk do-
zvěděli, že byla vyhlášena památková ochrana na pozemky, které 
jsou ohraničeny touto zdí. V březnu minulého roku tato ochrana 
byla zapsána do katastru nemovitostí bez jakéhokoliv uvědomění 
vlastníků pozemků. Je tedy nanejvýš pravděpodobné, že někteří 
majitelé neví, že pozemek pod budovou (která je dle nového zá-

kona součástí pozemku) je chráněn a tudíž se na ně vztahuje zá-
kon o památkové péči. Taktéž ti, kteří mají na pozemku ohradní 
zeď a jsou jejími majiteli, nesmí bez povolení památkářů jakkoliv 
zasahovat a upravovat tuto zeď. V dalších číslech Zpravodaje vás 
budeme o výsledcích jednání informovat.

Ocenění bezpříspěvkového dárcovství krve
V letošním roce jsem byla pozvána na slavnostní předání oceně-
ní dárcům krve ve Stříbře. Jsem ráda, že i v Cebivi se najdou lidé, 
kteří zdarma darují nejcennější tekutinu – krev. Zachraňují tak 
zdraví a životy lidí. Stříbrnou medailí za 20 bezpříspěvkových 
odběrů byl oceněn Jaromír Henkel. Zlatým křížem III. Třídy za 
80 bezpříspěvkových odběrů krve byl oceněn Bc. Pavel Herman. 
Gratulujeme k získaným oceněním a děkujeme.

Zahájení stavebních prací v budově OÚ
Na začátku prosince došlo k předání staveniště, tedy prostor bý-
valé knihovny, místnost se sirénou a toalety v prvním patře OÚ 
stavební firmě. Z bývalé knihovny bude nová zasedací místnost, 
budou odstraněny dětské toalety a vybudovány nové toalety pro 
dospělé a z místnosti se sirénami bude kuchyňka, kterou bude 

STAROSTI STAROSTKY
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využívat dětská skupina. Odstranilo se nevzhledné obložení  
a dojde k oškrábání omítek a nové výmalbě chodeb. Projekt je fi-
nančně podpořen Plzeňským krajem. Na tyto práce by pak měly 
navázat stavební práce související s dětskou skupinou. Žádost  
o dotaci by na tento projekt měla být podána nejpozději v únoru 
tohoto roku. Z probíhajících jednání však vyplývá, že podmínky 
potřebné pro zřízení dětské skupiny nás donutí k větším staveb-
ním zásahům. Přestože v budově dříve fungovala školka, pro-
story již vůbec nevyhovují. Ale o tom až v příštím čísle, kdy už 
budeme mít projekt zpracovaný a budeme již přesně vědět, jak 
to vlastně dál bude.

Jak je to s kompostéry?
V minulém roce v obci proběhla anketa ohledně zájmu občanů  
o dodání kompostérů zdarma. V lednu 2024 začíná příjem žá-
dostí o dotaci na pořízení kompostérů. Samostatná obec nemá 
šanci splnit podmínky dotace, a tak obce vznesly požadavek na 
jednání SOČ, jenž v minulosti kompostéry pořizovala. Na po-
sledním jednání SOČ nedošlo k jednoznačné dohodě, vzhledem 
k tomu, že se hlásilo málo obcí a spíše jen ty menší, a tak na ná-
sledujícím jednání dojde k vyhodnocení zájmu a stanovení pod-
mínek, za kterých by kompostéry mohly být pořízeny. Bohužel 
se může stát, že nebude dostatečný zájem a tudíž kompostéry 
nebudeme moci pořídit z dané dotace a budeme nuceni hledat 
jiné možnosti. 

Rozpracované projekty
Na závěr bych vás ráda informovala o projektech, na kterých 
pracujeme. Byla podána žádost o dotaci na výměnu oken v KD 
a na zakoupení stolů a židlí. Projekt by měl být zrealizován nej-
později do března příštího roku. Bylo schváleno podání žádosti 
o dotaci na vybudování veřejného WC - ekologická, bezzápacho-
vá, kompostovací separační toaleta, která by měla být umístěna 
vedle obchodu. Tím bychom se mohli konečně zbavit znečišťo-
vání veřejného prostranství okolo obchodu a zároveň budeme 
mít připravené WC pro návštěvníky Cebivi. Již delší dobu pracu-
jeme na projektu na vybudování parkovacích ploch u bytových 
jednotek a opravu komunikace okolo nich. Byl osloven projek-
tant s nejnižší cenovou nabídkou, ale přestal komunikovat, a tak 
jsme museli sehnat jiného. To nás ve zpracování zdrželo, ale nyní 
již máme zaměřené všechny pozemky a pracuje se na studii, kte-
rá by měla ukázat problémová místa a jejich řešení tak, abychom 
nevytvořili betonovou džungli. Až bude zpracovaná studie, bude 
třeba skloubit i výsadbu zeleně. Zpracovává se projekt na revita-
lizaci rybníku v Cebivi. Uvidíme, co s financemi udělá konsoli-
dační balíček a jak na tom budeme v tomto roce. Zjišťujeme také 
možnosti umístění vhodné autobusové zastávky u Bezemína. 

Pavlína Jonášová

Nové vedení obce letos v oblasti investic a oprav obecního ma-
jetku navázalo na akce rozpracované  minulým zastupitelstvem 
a současně se zaměřilo na přípravu a realizaci vlastních záměrů  
pro aktuální volební období. 

Jednalo se především o tyto akce:
■ Dokončení realizace revitalizace rybníka v Bezemíně. Akce 
byla dokončena a v září zkolaudována.
■ Revitalizace rybníka v Cebivi. Akce je ve fázi zpracování pro-
jektové dokumentace.
■ Projekt dostupného bydlení pro seniory a startovacího byd-
lení pro mladé. Byla zpracována projektová dokumentace na 
výstavbu objektu s 10 garsoniérami, vč. sociálního zařízení. V 
současné době probíhá stavební řízení včetně komplikovaného 

PŘÍPRAVA A REALIZACE INVESTIČNÍCH AKCÍ V ROCE  2023

jednání s památkáři.
■ 3. etapa opravy budovy obecního úřadu. V průběhu roku 
byla zpracována potřebná prováděcí dokumentace  a byla po-
dána žádost o dotaci z Programu stabilizace a obnovy venkova 
Plzeňského kraje. V prosinci byly zahájeny stavební úpravy bý-
valé knihovny, technického zázemí, sociálního zařízení a úpra-
vy schodiště a chodby ve 2. NP. Obec počítá s novým využitím 
těchto prostor pro velkou zasedací místnost, přičemž stávající 
zasedačka bude uvolněna pro dětskou skupinu.
■ Zřízení prostor pro dětskou skupinu. V prosinci byla dokon-
čena projektová dokumentace ke stavebním úpravám. Začátkem 
roku 2024 budou podány žádosti o dotace na Ministerstvo prá-
ce a sociálních věcí a Ministerstvo životního prostředí. Pokud s 
žádostmi uspějeme, počítáme s tím, že po provedení stavebních 
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úprav bude v budově obecního úřadu pro činnost dětské skupi-
ny vyčleněna stávající zasedací místnost a bývalá školní kuchy-
ně. Podmínkou přidělení dotace je však dosažení předepsaných 
energetických úspor, což bude vyžadovat kompletní výměnu 
oken v celé budově a nové zateplení fasády, které bude vyhovovat 
současným požadavkům. Obě tyto akce budou vyžadovat vyna-
ložení cca 5,7 mil Kč, přičemž cca 3,7 mil. Kč by obec mohla 
získat z dotací. 
■ Oprava střechy budovy obecního úřadu. Technický stav stře-
chy budovy není dobrý, a proto byla externí organizací doporu-
čena oprava vadných tesařských prvků krovu a jeho chemické 
ošetření proti dřevokaznému hmyzu, včetně následné výměny 
krytiny, která nezaručuje těsnost střešního pláště. Celá akce by 
podle zpracovaného rozpočtu stála cca 750 tis. Kč a předpoklá-
dáme její částečné krytí z dotací.
■ Oprava komunikace u bytovek a zřízení nových odstavných 
ploch pro motorová vozidla. Akce je ve fázi zpracování projek-
tové dokumentace.
■ Další etapa revitalizace zeleně v obci. Předpokládáme, že 
v rámci této akce by byla revitalizována zeleň v okolí bytovek, 
prodejny potravin a pošty. Akce je ve fázi zpracování projektové 
dokumentace.
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Připravujeme také další opravy kulturního domu tak, jak to vy-
plývá z Plánu rozvoje obce. Jde zejména o výměnu oken v ce-
lém objektu. Rovněž bychom v rámci probíhajících oprav chtěli 
zřídit bezbariérový přístup do prostor obecního úřadu a vymě-
nit oplocení kolem celé budovy. Realizace všech akcí však bude 
podmíněna dostatkem peněz v obecním rozpočtu a vypsanými 
dotačními tituly. Právě v oblasti příjmů do rozpočtu obce zatím 
panuje pro rok 2024 nejistota v tom, jaké dopady na obecní roz-
počty bude mít schválený vládní úsporný balíček. 
Přípravu všech akcí proto provádíme s vědomím, že se nám 
některé z nich nemusí v našem funkčním období podařit reali-
zovat, a to především z finančních důvodů. Projekty je ale nut-
né mít předem připravené „v šuplíku“, aby v případě vhodných 
okolností bylo možné akci realizovat.

Závěrem mi dovolte, abych Vám do nového roku popřál všech-
no nejlepší do roku 2024, především hodně štěstí, zdraví, kli-
du a pohody.

Prosinec 2023
Zdeněk Teplý - místostarosta

Místní poplatky na rok 2024
Poplatek za psa
(1) Sazba poplatku za kalendářní rok činí:

a) za jednoho psa 150 Kč,
b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 250 Kč,
c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 80 Kč,
d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým 
     je osoba starší 65 let, 250 Kč.

(2) V případě trvání poplatkové povinnosti po dobu kratší než 
jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu 
i započatých kalendářních měsíců.
Poplatek je splatný nejpozději do 31.03. příslušného kalendář-
ního roku.
Výše poplatku za psy včetně stanovených úlev a osvobození je 
stanovena Obecně závaznou vyhláškou obce Cebiv ze dne 22. 11. 
2023.

Poplatek za svoz komunálního odpadu
(1) Poplatníkem poplatku je

a) fyzická osoba přihlášená v obci
b) nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům 
nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.

(2) Sazba poplatku za kalendářní rok činí 1 200 Kč.
(3) Poplatek je splatný ve dvou stejných splátkách, nejpozději v 
termínech do 31.01. a 30.04. příslušného kalendářního roku.
(4) Poplatek je snížen na  900,- Kč ze sazby osobě, která po-
platkovou povinnost splní nejpozději do 30.04. příslušného 
kalendářního roku.

(5) Poplatek je snížen na ½ ze sazby osobě, které poplatková po-
vinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která v důsledku 
dalšího vzdělávání dojíždí do místa vzdáleného víc jak 60 km 
od místa přihlášení, nebo se v průběhu týdne zdržuje na koleji 
nebo ubytovně v důsledku dalšího vzdělávání v místě vzdáleném 
méně jak 60 km.

Známky na popelnice pro rok 2024 je možno si vyzvednout na 
obecním úřadě v úředních hodinách od 03.01.2024. Rekreanti 
si mohou známku na popelnici vyzvednout na obecním úřadě 
nebo se telefonicky domluvit na jejím zaslání. Do 29. 2. 2024 
bude vývoz popelnic probíhat dle známek z roku 2023. 
Výše poplatku za svoz komunálního odpadu včetně stanovených 
úlev a osvobození je stanovena Obecně závaznou vyhláškou 
obce Cebiv ze dne 22. 11. 2023.

Obecně závazné vyhlášky jsou zveřejněny na webových strán-
kách obce www.cebiv.cz v sekci Dokumenty / Obecně závazné 
vyhlášky.
Po uvedených termínech splatnosti lze dlužné místní poplatky 
penalizovat dle daňového řádu. Stanovený poplatek je tak možno 
navýšit až na trojnásobek.
Poplatky je možné uhradit:

• v hotovosti v úředních hodinách na obecním úřadě
• převodem na bankovní účet č. 9023401/0100 

(1) variabilní symbol 1341 – poplatek za psy 
(2) variabilní symbol 1345 – poplatek za svoz komunálního od-
padu
Do poznámky napište jméno a příjmení poplatníka. 

OBECNÍ INFORMACE
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Všichni, kdo chcete dostávat aktuální informace z naší obce, 
stáhněte si aplikaci V obraze. Vše, co vyvěšujeme na webové 
stránky, se objevuje i v této aplikaci. Do zpráv budeme od Nové-
ho roku dávat informace i o hlášení v místním rozhlase, poně-

První akcí pořádanou kulturním výborem bude dětský maškarní 
rej, který se uskuteční 10. 2. 2024 od 15.00 hodin v kulturním 
domě v Cebivi. K tanci a poslechu zahraje již tradičně DJ Sulda. 
Těšit se můžete na soutěže pro děti a také odměníme nejhezčí 

vadž se stává, že ne každý je v době hlášení doma. Pokud budete 
mít problém, neváhejte se nás obrátit osobně na obecním úřadě, 
nebo telefonicky. Rádi za vámi zajdeme a pomůžeme s instalací.

rodičovskou masku, tentokrát - „NEJHEZČÍ KLAUN“. 
Jako v loňském roce bude připraveno občerstvení, o které se po-
stará Dámský klub.
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ZPRÁVY Z KULTURY
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Další připravované akce – stavění májky, Dámská jízda, Cebivská 
náves a halloweenská párty. 
Bližší informace a termíny akcí budou zveřejňovány na face-
bookových stránkách Starosti starostky, vývěskách a webových 
stránkách obecního úřadu, plakátech a vyhlašovány místním 
rozhlasem.

Za kulturní výbor bychom
vám rádi představili projekt
„Rok v pohybu“.

Jde o motivační pohybovou celoroční akci pro děti(a rodiče), 
kdy půjde o plnění různých úkolů a další aktivity, např. opékání 
buřtů, bobřík odvahy, pěší výlety, apod….. Termíny budou vždy 
včas vyvěšeny na obecní vývěsce, webových a facebookových 
stránkách obecního úřadu a plakátech. Za účast nebo splnění 
úkolu každé z dětí dostane los a na ty, s nejvyšším počtem losů, 
bude v prosinci na Vánočních trzích čekat odměna.

Kulturní výbor

NAŠE ORGANIZACE 

Příprava klubu na vánoční trhy spočívala především v pečení 
cukroví. Scházely jsme se v místním hostinci, kde jsme společně 
pekly a zdobily Linecké, Išelské dortíky a různé jiné druhy cuk-

Dámský klub Cebiv roví. To jsme potom prodávaly na trzích na zámku při Mikuláši 
i na Stříbrné neděli. Zbylo nám několik tácků, a to jsme potom 
darovaly obyvatelům domu s pečovatelskou službou v Konst. 
Lázních. 

Pekelný zámek, aneb s čerty nejsou žerty byla akce hasičů, ale ne-
malý podíl na zdárném průběhu akce měl i Dámský klub. Chtěli 
jsme pojmout Mikulášskou nadílku tak, aby si každý mohl vy-
brat, jestli zvládne peklo s čerty a nebe s anděli. Přípravy nám 
zabraly opravdu hodně času. Luboš Jonáš se postaral o výrobu 
váhy na hříšníky. Předlohou mu byla váha z pohádky s Čerty 
nejsou žerty. Hasiči pak vyrobili stojan na knihu hříchů a my 
jsme se postaraly o doplnění kostýmů a výrobu razítek. Tako-
vá akce vyžaduje hodně lidí a bohužel se mezi námi našli tací, 
kteří nám přislíbili pomoc a den před samotnou akcí oznámili, 
že nepřijdou. Poprali jsme se s tím jak my, tak hasiči a sehna-
li nové dobrovolníky. S anděly nám pomohly Naty Šetlíková, 
Adél Hochgesandtů a Niki  Vašinová a svatého Petra, který nám 
onemocněl, nahradil David Malý. Díky všem za pomoc. 96 dětí 
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NOVOTY PŘI CESTOVÁNÍ VLAKEM OD 10. 12. 2023 

Od 10. prosince 2023 vstupují v platnost nové jízdní řády že-
lezniční i autobusové dopravy. Na cestující vlakem čeká několik 
změn. Dopravcem na lokálkách v okolí Plzně zůstávají na násle-
dujících 10 let České dráhy. Stejný zatím zůstává i počet vlaků do 
a z Bezdružic, včetně zimního omezení jízdy vlaku s odjezdem 
v 10.44 z Plzně a v 10.01 z Bezdružic. Tyto vlaky pojedou i v no-
vém jízdním řádu jen v pracovních dnech, denně budou jezdit 
až od 1. března 2024. 

První velkou změnou bude to, že všechny vlaky budou jezdit z 
Bezdružic přes Plzeň až do Radnic. V Plzni tedy nebude možné 
sednout si do vlaku dřív a čekat ve vlaku na jeho odjezd. Vlak 
přijede do Plzně z Radnic, na dvě minuty zastaví a pokračuje do 
Bezdružic. Totéž v opačném směru.

Časy odjezdů z Plzně zůstávají stejné jako doposud, z Bezdru-
žic pojedou vlaky o minutu dřív. 

se zaregistrovalo u svatého Petra a Marie a odcházelo do zám-
ku do nebe si za pomoc při sbírání hvězdiček a mráčků odnést 
kouzelné peříčko, které každého ochrání před čerty a peklem.  
I když sestup do pekla byl opravdu strašidelný, tak se tam odváži-
lo hodně dětí, protože s čertí babičkou byla legrace při hře v karty. 
Pořád prohrávala, ale neodradilo jí to a zahrála si se všemi dětmi. 
Razítko s čertem si zasloužil každý, kdo se jen do pekla odvážil. 
Ale to nebylo všechno! Kdo měl opravdu odvahu, šel se zvážit 
na pekelnou váhu, kde na něj čekal Lucifer a jeho strašní čerti, 
kteří v knize hříchů měli zapsány všechny naše hříchy. Pak už  
na všechny čekal balíček od Mikuláše. Prostory zámku mají  
neopakovatelnou atmosféru, kterou ještě doplnili stánkaři se 
svým zbožím na nádvoří, vánoční strom a světelná výzdoba vů-
bec. Děkujeme panu Urbanovi za vstřícnost a poskytnutí zámec-
kých prostorů. Spolupráce dvou organizací přinesla další novou 
akci, kterou navštívilo hodně místních, ale i spousta ,,přespol-
ních“. Budeme se těšit zase na příští rok. 

Díky nasazení jiného typu motorových vozů dojde k urychlení 
jízdy.  

Do Bezdružic budou vlaky přijíždět v lichou hodinu 52 minut

Do Plzně budou příjezdy 9 minut po celé liché hodině

POZOR – v taktu pojedou i dopolední vlaky, které nyní jezdí  
do a z Bezdružic až v půl jedenácté. Čili z Plzně v 8.44, v Bez-
družicích to bude v 9.52 a z Bezdružic to pojede již v 10.01  
s příjezdem do Plzně v 11.09.

Druhou novinkou je zrušení samoobslužného systému odbavo-
vání a návrat průvodčích do všech vlaků. Toto opatření si vyžá-
dal Plzeňský kraj coby objednavatel dopravy. Odbavení ve vlaku 
bude tedy snažší. Platba by mohla jít i kartou, ale nemusí to vždy 
fungovat a je třeba mít i přiměřenou hotovost. Je tu však i jedno 
úskalí. Ve vlacích nebudou jízdenkové automaty a při nástupu 
v Plzni hl. n. je třeba mít jízdenku zakoupenou v pokladně, nebo 

elektronicky. Ve vlaku již půjde jízdenka zakou-
pit jen u průvodčího a z obsazené stanice je to  
s přirážkou.

Částečnou novinkou budou i nasazená vozidla. 
Na úplně nové nízkopodlažní klimatizované sou-
pravy z polské PESY si ještě budeme muset rok 
počkat. Zatím tu budou jezdit čtyřnápravové 
motorové vozy, vyrobené koncem 90. let vagon-
kou ve Studénce. Ty nebudou novinkou, protože  
na bezdružické lokálce občas zaskakovaly i v mi-
nulosti. Jsou sice pohodlné, ale nejsou nízkopod-
lažní.

Příjemnou cestu přeje 

Jiří Bízek

Děkovaly jsme majiteli zámku za to, že nám umožnil pořádat 
akci na zámku, ale náš klub dostal k dispozici i svou klubovnu 
v zámku. Naše původní klubovna na obecním úřadě se opravuje 
a bude z ní obřadní síň a zasedací místnost, takže naše schůzky 
budou nyní v zámecké klubovně.

Poslední akcí letošního roku byl výšlap na Gutštejn a zpět, po-
řádaný spolkem Plzeňská dráha, obecním úřadem a Dámským 
klubem dne 30.12. Dámský klub připravil pro turisty občerstvení 
v místním hostinci. Cca 50 účastníků ( z toho 4 Cebiváci😊) sice 
na cestě promoklo, ale to nic nezměnilo na příjemné atmosféře 
předsilvestrovského setkání.

Monika Saková
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Druhý se z naprosto zarostlého a nepřístupného místa změnil  
v pohádkový rybníček, jen ten vodník na něm chybí. A to jen 
díky práci nadšenců z Cebivi. Nejen, že je to krásné místo,  
na které mám utěšený výhled přímo z kuchyně, ale slouží i k od-
počinku a zábavě. Rybářská soutěž, která tu proběhla byla oprav-
dovým zážitkem pro malé i velké.

-jt-

Zadní rybník starý stav 

Rybníček v údolí

Zadní rybník současnost

NAPSALI NÁM… 

Včera a dnes
Dnešní díl by mohl nést název „Povídka o dvou rybnících.“ A je-
jich vývoj vede opačným směrem. Jeden, ten velký, byl hotovým 
biotopem, hnízdily v jeho blízkosti dva druhy volavek, labutě  
na něm vyváděly mladé a zdržovalo se tu několik druhů divo-
kých kachen. Dnes je z něj blátivá louže, je z poloviny zarostlý 
rákosem a jeho budoucnost je značně nejistá.
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Zarostlý rybníček v údolí

Rybníček v údolí - upravený

Život na vesnici je fajn…
Celý život jsem bydlel s rodiči v baráku. Na nějaký čas jsem si 
zkusil bydlet v paneláku a už bych to nechtěl zažít. Kdo máte 
zkušenosti s obojím, víte proč. 
Do Cebivi jsme se přistěhovali před 11 lety. Moje žena mi říká, 
že jsem zapadl tak rychle, jako bych tu bydlel od mala. Nemohu 
si stěžovat. Kolik lidí nám zadarmo pomáhalo na baráčku, tohle  
ve městě nezažijete. 
Mám to tady rád. Tak bych vám chtěl říct, že se na rok 2024 zase 
chystá pár věcí, které vám teď neprozradím, ale určitě to bude 
fajn. Týká se to ryb, pejsků, dýní a tak. 😊Někdy ty nápady při-
jdou až během roku. Dáme včas vědět.

Tak zatím se mějte fajn a hned v příštím čísle bude určitě pozvání 
na nějakou akci od nás.
Josef Pivoňka

Chcete žít dlouho a ve zdraví!? Choďte!
Pohyb je důležitý pro každého člověka, tedy i pro toho, kdo nemá 
sportovní nadání. Směrodatné je, aby pohyb s vyšší intenzitou za-
tížení (těžší práce doma nebo na zahradě, rychlá chůze, běh vol-
ným tempem, rychlejší jízda na kole, kondiční cvičení, rekreační 
sportovní aktivity basketbal, tenis, stolní tenis, bruslení, sjezd na 
lyžích, turistika na běžkách nebo běh na lyžích volným tempem, 
plavání na kratší vzdálenosti, aerobik apod.) trval u dětí v součtu 
alespoň 1 hodinu denně a u dospělých alespoň 30 minut denně. 
Tento intenzivnější pohyb by měl být doplněn aktivitami s niž-
ší intenzitou zatížení, jako je běžná chůze. Krátkodobá vysoká 
intenzita zatížení (těžké manuální práce (lesní, stavební apod.) 
usilovná jízda na kole, usilovný běh na delší vzdálenost nebo te-
rénní, závodně prováděné sportovní aktivity) rovněž podporuje 
řadu tělesných funkcí, ale není nezbytná pro udržování zdraví.
Podle nejnovějších studií je prokázán pozitivní vliv chůze u lidí 
pod 60 let už od 5000 kroků za den a u lidí po šedesátce dokonce 
už od 3000 kroků za den! Což je dobrá zpráva, protože mediálně 
více známé bylo tvrzení, že minimum pro zdravý efekt je 10 000 
kroků (5-6 km) za den tedy vzdálenost, kterou není jednodu-
ché denně zvládnout. Každopádně pokud bude kroků víc, je to 
jen ku prospěchu. Základem je nesedět, dlouhodobé sezení vede  
k poškození zdraví. Důležitá je vytrvalost a pravidelnost a samo-
zřejmě je také třeba zohlednit aktuální zdravotní stav.

Pár tipů do začátku 
• každý krok se počítá
• neváhejte a začněte hned, není třeba strhnout 
   světový rekord, důležité je prostě začít
• v práci nepoužívejte výtah
• při čekání (na autobus, vlak) 
   nestůjte, ale projděte se
• pokud vás budou motivovat chytrá 
   zařízení, která budou vaše 
   kroky počítat, pořiďte si je
• pokud víte, že kroků bude málo, 
   choďte svižně
• pořiďte si pejska
• choďte pěšky všude tam, kde to jde
• motivujte okolí a choďte s rodinou, 
   přáteli
• pokud vás samotná chůze nebaví, 
   vyberte si jinou pohybovou 
   aktivitu
• sdílejte své pohybové úspěchy

Jaroslava Nováková
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seum), hliněné granáty s rozbuškami (Německo, Ingolstadt – 
Zentrum Stadtgeschichte) či epitaf sourozenců Františka a Fran-
tišky Janovských z Janovic (SHZ Jindřichův Hradec), zemřelých 
v dětském věku.
Rozvoj architektury a ekonomická i duchovní obroda jsou ob-
sahem středu výstavy „červeného“ Prostoru baroka: Velkého 
staveniště. Mezi exponáty se nalézá unikátní soubor dobových 
stavebních modelů např. bývalého kolegiátního kostela augusti-
niánů kanovníků sv. Markéty v Baumburgu (Německo, Diöze-
sanmuseum Freising) či domu s valbovou střechou (Německo, 
Museen der Stadt Regensburg), doplněný současným interaktiv-
ním modelem chrámu sv. Vavřince a bl. Zdislavy v Jablonném 
v Podještědí. Společenské a ekonomické vazby aristokracie i její 
mecenášství podporující vznik církevních a světských staveb, 
utváření krajiny i jednotlivé umělce dokládá mj. Skupinový por-
trét panských úředníků od Václava Dvořáka (SZ Manětín), so-
cha sv. Jana Nepomuckého od Jana Brokoffa (Muzeum Šumavy, 
Sušice – Kašperské Hory), poprvé vystavená Braunova Kalvárie 
(Národní muzeum, Praha), unikátní „Dientzenhoferovský ski-
cář“ (Německo, Bayerisches Nationalmuseum München), popř. 
obraz David a Abigail od Giovanniho Battisty Tiepola (Němec-
ko, Stadtarchiv Fürth). Prostřednictvím portrétu Bohuslava Bal-
bína od Jana Jiřího Heinsche (Národní muzeum, Praha) je ob-
dobně zdůrazněna úloha vzdělaných a vlastenecky smýšlejících 
příslušníků duchovenstva. Tato část výstavy obsahuje i předmě-
ty (Židovské muzeum, Praha a Německo – Jüdisches Museum 
Augsburg) týkající se židovské minority v obou zemích.  
Slavnostem, společenským událostem a závěru významné epo-
chy jsou věnovány „žluté“ Barokní divadlo světa i Epilog: Baroko 
v Bavorsku a v Čechách. Podstatné jsou exponáty, které souvisejí 
s korunovací Karla VI. na českého krále v roce 1723 (busty cí-
saře a císařovny Alžběty Kristýny od Matthäuse Donnera – SZ 
Vizovice) a největší slavností barokních Čech – inscenací opery 
Constanza e Fortezza (novodobý model divadelní scény – Ra-
kousko, Theatermuseum Wien, soubor dobových vyobrazení in-
teriéru divadla a dekorací – Národní muzeum, Praha), společně 
s dalšími mobiliemi pozvolna „odcházejícího“ baroka, neboť v 
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Baroko v Bavorsku a v Čechách
recenze výstavy
Baroko bylo mnohdy přijímáno jako umění vnucené bělohor-
skými vítězi s cílem v zemích Koruny české nahradit protestan-
tismus katolicismem. Přesto se barokní kultura postupně těšila 
pozornosti historiků. Vrcholem odborného bádání byla v roce 
1938 výstava Pražské baroko, kde byl tento fenomén objektivně 
posouzen, ale po roce 1948 bylo barokní umění opět převážně 
vykládáno zkresleně. V dobách politického „tání“ sice vzniklo 
několik odborných monografií, ale k rozmachu nezávislého bá-
dání o baroku došlo až po roce 1989. Přelomu epochy renesan-
ce a manýrismu v baroko i následnému vývoji je nyní věnová-
na výstava Baroko v Bavorsku a v Čechách pořádaná ve dnech  
9. května - 3. října 2023 v Domě bavorských dějin v Řezně a od 
8. prosince 2023 v Historické budově Národního muzea v Praze.   
Výstavní prostory obsahují dvě stě osmnáct originálních expo-
nátů (v Řezně jich bylo sto osmdesát - z nich šestnáct v Praze 
není vystaveno a naopak lze spatřit čtyřicet devět předmětů vy-
stavených pouze v Praze) zapůjčených z muzeí, galerií, památ-
kových objektů a soukromých sbírek několika evropských zemí. 
Expozice, která je rozdělena do šesti částí – Prolog: Světla a stíny, 
Bouřlivé časy, Prostor baroka: Velké staveniště, Barokní divadlo 
světa, Epilog: Baroko v Bavorsku a v Čechách, Barokní skvosty 
ze sbírek Národního muzea, má poukázat na odlišné vnímání 
třicetileté války a baroka v zemích na obou stranách Šumavy, 
Českého lesa a Smrčin. Je tomu tak?
Témata jsou rozdílného rozsahu - středem výstavy je Prostor 
baroka: Velké staveniště, ale přesto jsou koncipována vyváženě. 
Barevnost výstavního mobiliáře je výrazná a zároveň odlišná, vy-
stihuje křivku postupně následujících dějinných událostí a dává 
vyniknout jednotlivým exponátům. Cesta časem začíná v „zele-
ném“ Prologu: Světel a stínů věnovanému stavovskému povstání, 
bitvě na Bílé Hoře (obraz Pietera Snayerse – Německo, Ingolstadt 
- Bayerisches Armeemuseum), hlavním protagonistům vítězné 
strany Maxmiliánu I. Bavorskému (busta připsaná Balthasaru 
Ableithnerovi - Německo, Residenz München) a Ferdinandu II. 
(obraz neznámého autora - zámek Častolovice, soukromá sbír-
ka) i bezprostřednímu důsledku porážky povstání – popravě 
sedmadvaceti českých pánů a marné naději na 
udělení milosti odsouzeným (obraz neznámého 
autora – zámek Rychnov nad Kněžnou, soukro-
má sbírka).
Následují „fialové“ Bouřlivé časy o třicetileté 
válce, rekatolizaci českých zemí a smrti. Vysta-
veny jsou (platí pro celkovou koncepci expozi-
ce) předměty, které se týkaly nejen společenské  
i vojenské elity – mj. Bernarda Ignáce z Martinic 
a jeho manželek (lamelový obraz neznámého 
autora – Vlastivědné muzeum, Slaný) Albrechta 
z Valdštejna (obraz neznámého autora - Česká 
republika, Kancelář Senátu), Karla Longuevala 
Buquoye (obraz neznámého autora - SH Nové 
Hrady), ale také prostých vojáků i civilního 
obyvatelstva, včetně dětí a jejich utrpení. Syro-
vě autenticky působí přilby zběhlých marodérů 
(Německo, Ingolstadt – Bayerisches Armeemu-
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čase nástupu císařovny Marie Terezie na trůn došlo k opětovné-
mu konfliktu mezi Čechami a Bavorskem. Obrazy obou osob-
ností, kurfiřta Karla Albrechta (neznámý autor - Německo, Fürst 
Thurn und Taxis Kunstsammlungen Regensburg) a Marie Tere-
zie v čele uherských oddílů jako osvoboditelky Prahy (Johann 
Tobias Sonntag - Muzeum hl. města Prahy) potvrzují pohyb ky-
vadla velkých dějin na opačnou stranu – tentokrát Čechy zvítězi-
ly a cesta k jiným časům byla nastoupena …
Jedním z důsledků osvícenství byla i podpora vznikajících mu-
zeí a proto „Černé“ Barokní skvosty ze sbírek Národního muzea 
doplňují Baroko v Bavorsku a v Čechách. Autorský tým výstavy 
objektivně dokazuje, že baroko nebylo dobou „temna“, protože 
přesně definuje konání lidí při utváření krajinné podstaty ba-

rokní kultury a tím dává jasnou odpověď na otázku ohledně od-
lišného vnímání třicetileté války i následného dějinného vývoje  
v zemích na obou stranách Šumavy, Českého lesa a Smrčin.
Baroko v Bavorsku a v Čechách - Dům bavorských dějin v Řezně 
ve dnech 9. května – 3. října 2023, Historická budova Národní-
ho muzea v Praze ve dnech 8. prosince 2023 – 8. května 2024. 
Autoři výstavy: prof. PhDr. Vít Vlnas, Dr. phil. Peter Wolf,  
Mgr. Jana Kunešová, kurátoři výstavy: Mgr. Jana Kunešová,  
Michaela Voldřichová, Zuzana Krouchalová.

Autor textu: Stanislav Vaněk 

Vítejte v novém roce. Tak co, máte nějaká předsevzetí? Budete cvičit? Já ne😊. 
Přestanete pít anebo kouřit? Pořád dokola, co?
Ať už jste si dali za úkol cokoliv, je to jen na vás, jestli se to povede. Já si myslím, 
že když chce na sobě někdo něco změnit, nemusí to být nový rok, jde to kdykoliv.
Měla bych na vás prosbu. Neposílejte mi anonymní příspěvky…..nebudu je zveřejňovat 
a jestli si chcete na někoho postěžovat, já to nevyřeším. 

Budu raději zveřejňovat fotky z vašich výletů, které byste nám chtěli doporučit, 
nebo domácí mazlíčky.
Ještě tady mám výherce z minulého čísla v luštění křížovky a jsou to 
Terezka a Barunka Švantnerovi. Výhra je jako vždy připravena na obecním úřadě.

Takže první číslo roku 2024 je za námi a já doufám, že nám zachováte přízeň.

Marta Pivoňková 

SLOVO REDAKTORKY 

ŽIVOTNÍ JUBILEA

LEDEN
Miloslav Michalčík

Jaroslav Petráň

ÚNOR
Jiřina Klinerová

Josef Hromka

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví 
a hodně štěstí do dalších let.
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               Zmrzlá pochoutka  
             Světlo  
           

             Nádoba na pití  
             Část těla  
             Vrchol  
           Opláchnout  

             Suchá tráva  
           Název cukrovinky  

           Závěr závodu  
             Opak nebe  

           
             Účes  

   
                 Alkohol  
         365 dní  

             Úklidová pomůcka  
             Rek  
               Název pro měsíc  

             Oblečení  
   

             Tělní tekutina  
           Hodně  
           Kyselé ochucovadlo  
           Šarvátka  

   
 

Luštění na leden a únor



Vánoční trhy
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